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Vítání prvňáčků. První školní den, tedy 1. 9. 2025, žáci devátého ročníku školy ve 
Slabcích přivítali žáky prvního ročníku šmoulí cestou. Ráno jsme na ně čekali společ-
ně s paní učitelkou Růžičkovou před školou a zavedli je do třídy. Každé dítě dostalo 
balíček sladkostí a odznáček. Při cestě do třídy na ně čekal maskot – šmoula Koumák. 
Celkem jsme odvedli šest prvňáčků, poté je přivítala jejich paní třídní učitelka Šnob-
lová. Den jsme si užili my i prvňáčci. Další zprávy o dění ve škole a školce najdete na 
str. 3. Tereza Šnoblová a Tereza Benešová, ZŠ Slabce

Pozvánka na rozsvícení
vánočního stromu

Starosta Městyse Slabce zve všechny 
spoluobčany na rozsvícení vánočního 
stromku ve Slabcích, které se bude ko-
nat v pondělí 1. 12. 2025 od 15.30 hodin 
před slabeckým zámkem. S kulturním 
programem vystoupí děti z MŠ a žáci 
ZŠ Slabce.

Dovybavení JSDH Slabce
V říjnu tohoto roku byla jednotka 

SDH Slabce dovybavena přenosným pě-
notvorným zařízením, hasicím zádovým 
vakem, přilbami a zásahovými obleky   
v celkové hodnotě 133 753 Kč. Tento pro-
jekt byl realizován s fi nančním přispě-
ním Středočeského kraje z Fondu pod-
pory dobrovolných hasičů a složek IZS, 
Programu 2025, částkou 100 000 Kč.
Městys Slabce i JSDH Slabce děkují 
Středočeskému kraji za tuto podporu.

Starosta 
městyse Slabce přeje
Všem spoluobčanům 

klidný advent, příjemné 
prožití vánočních svátků 

a do nového roku 
hodně zdraví, štěstí 

a spokojenosti.

 Dne 27. září Sbor dobrovolných 
hasičů v Kostelíku pořádal Václavské 
posezení s hudbou a občerstvením. V 
hasičárně se sešlo bezmála 35 místních, 
chalupářů a chatařů.

Hasiči v Kostelíku už v loňském roce 
založili a rozjeli závodní MTB cyklistic-
ký tým SDH Kostelík. V loňském roce 
odjeli pouze jeden závod horských kol 
v rámci Rakovnického cyklování. Letos 
jsme na Rakovnickém cyklování odjeli 
závod na 50 km horských kol. Druhým 
závodem byl Kralovický spoke maraton. 
Dále jsme si vybrali závod ze seriálu 
Kolo pro život, a to populární Znojmo 
Burčák Tour 2025 na 58 km, který se 
konal 6. září a zavedl nás mezi vinice. 
Cyklovýlet do Znojma jsme si ještě zpes-
třili návštěvou Znojemského hradu. 

Dalším závodem byl 20. 9. Břežan-
ský kostitřas, který nás zavedl do obtíž-

ného, ale nám dobře známého terénu v 
údolí Javornice. Posledním závodem byl 
Jesenicný  surovec. Za tým SDH Koste-
lík letos závodil Vráťa Štýbr, Aleš Opatr-
ný a kamarád Vláďa Čebiš z Rakovníka. 
Nejlepších časů při závodech dosahoval 
Vráťa. Doufáme, že příští rok se k nám 
přidá více cyklonadšenců. 

Z další činnosti plánujeme rozsvíce-
ní vánočního stromečku na tradičním 
místě u pomníku padlých 29. 11. od 
18 hodin. Osadní výbor Kostelík  plá-
nuje výstavu historických stavebních 
projektů některých chalup, hospodář-
ských stavení, vodovodu v Kostelíku 
a pily Kostelík. Výstava ponese název 
Zapomenuté projekty Kostelíka a bude 
se konat 27. 12. od 16 hodin v budově 
hasičské zbrojnice.
Za SDH a osadní výbor Kostelík
Aleš Opatrný

Kostelík má svůj závodní cyklistický tým



Drakiáda ve Slabcích
V sobotu 8. 11. se na louce nad zá-

meckým parkem konal druhý ročník 
drakiády, kterou společně zorganizo-
vali slabečtí hasiči a zahrádkáři. Akce 
se zúčastnilo 15 dětí s draky. Pro malé 
i velké návštěvníky bylo připraveno ob-
čerstvení. Po celou dobu akce nás do-
provázely dětské písně. Sem tam na 
nás vykouklo i sluníčko, ale vítr nám ne-
přál. Přesto se děti snažily dostat draky 
vzhůru na oblohu. Za svou statečnost 
a úsilí byly všechny odměněny. Veliké 
poděkovaní patří všem návštěvníkům.                                                                                                         
Pořadatelé

Adventní jarmark
Zahrádkáři Slabce Vás zvou na ad-

ventní jarmark, který se koná 29. lis-
topadu od 9 do 16 hodin v KD Slabce. 
Přijďte si užít předvánoční atmosféru. 
Můžete si zde zakoupit vánoční dekora-
ce a drobné dárky od těchto prodejců: 
květiny zahradnictví Lípa, Mlsná chvil-
ka Třtice, prodej křivoklátské medoviny, 
pečivo z pekárny Branka, Bio mléčné 
výrobky Slabce, pralinky Jiránková, 
paštiky, klobásky a zavařeniny Křišíko-
vá, keramika Koláčková, Domov Ráček, 
keramika Raisová, mýdla a parfémy 
Koleňáková, drobné dárky a dekorace 
Kubínková, Centrum Paleček - Králová, 
textilní doplňky - Procházková, malova-
né obrázky Zázvorková, ozdoby a svíč-
ky Hladíková, výrobky a ukázka tvorby 
ze šustí - Tikalová, háčkované výrobky 
Pastorová, zpracování vlny a vlněné 
produkty Rieserová. Součástí akce bude 
též předvádění zpracování vlny a výroby 
dekorací z kukuřičného šustí. Těšíme se 
na vaši návštěvu. Všichni jste srdečně 
zváni. Zahrádkáři Slabce

AED ve Slabcích
Od listopadu 

máme na hasič-
ské zbrojnici ve 
Slabcích umís-
těn box s auto-
matizovaným 
externím de-
f ib r i l á to rem 
(AED). Box je 
označen zele-
nou cedulí AED pro lepší viditelnost 
a orientaci. Defibrilátor bude sloužit 
jak pro veřejnost, tak pro výjezdovou 
jednotku. Použití zvládne i ten, kdo s ním 
nemá žádné zkušenosti. Stačí jen řádně 
poslouchat instrukce, které Vám přístroj 
dává. Skříňka s AED je zabezpečena 
číselným kódem, který Vám sdělí na 
tísňové lince 155. Pak si jej může každý 
vypůjčit na místo, kde je ho potřeba. Po 
použití je důležité, aby byl odevzdán 
na městys Slabce, kde bude uveden 
zpět do provozuschopného stavu!
SDH Slabce

Fotbalové družstvo Dračic před zápasem v Chomutově. Foto: TJ Slabce

Dračice v Roudnici. Foto: TJ Slabce

Fotbalistky TJ Slabce – Dračice mají 
za sebou první polovinu své premiéro-
vé sezóny v dívčích soutěžích a vedly si 
opravdu skvěle!

Mladší žákyně, které nastupují ve  
2. lize mladších žákyň – Čechy, se 
utkávají se soupeřkami zvučných jmen  
z celé republiky a sbírají cenné zkuše-
nosti. I přes náročný los dokázaly vy-
bojovat dvě výhry a několikrát sehrály 
velmi vyrovnané zápasy. Tým ukazuje 
bojovného ducha a chuť se zlepšovat v 
každém kole.

Mladší dívky hrají soutěž starších 
přípravek formou turnajů. Na domácí 
turnaj do Slabec letos dorazila dokon-
ce i AC Sparta Praha, což byl pro naše 
malé fotbalistky velký zážitek. Dračice 
odehrály během podzimu několik turna-
jů, kde získaly dvě čtvrtá místa, jedno 
páté a jedno krásné třetí místo. Posled-

ní podzimní turnaj je čekal 15. listopadu 
na hřišti ABC Braník v Praze.

Podzimní část sezóny byla pro Dra-
čice plná nových zkušeností, radosti ze 
hry i týmového nadšení. Všem hráčkám 
i trenérům patří velké poděkování za re-
prezentaci našeho klubu i městyse. 
2. Liga mladších žákyň – Čechy 
Podzim 2025/2026
Výsledky:
DFK Bellatrix Praha vs. TJ Slabce – Dračice 6:3
Junior Chomutov vs. TJ Slabce – Dračice 0:2        
TJ Sokol Třebeš vs. TJ Slabce - Dračice 7:4       
TJ Slabce – Dračice vs.  FC Praha 19:2      
SK Dynamo České Budějovice vs. TJ Slabce – Dračice  7:0       
TJ Slabce – Dračice  vs. FK Baník Most – Souš 1:2       
FK Teplice vs. TJ Slabce – Dračice 7:1
TJ Slabce – Dračice vs. FK Dukla Praha  3:7      
TJ Slabce – Dračice vs. FK Dobroměřice/SK Cítoliby 1:4      

Tomáš Halada, TJ Slabce

Dračice zvládly podzim se ctí

Nabídka pečovatelských služeb
Domov seniorů Nové Strašecí - terénní pečovatelská služba Čtyřlístek rozšiřuje od 
ledna 2026 svou působnost o detašované pracoviště v Městečku u Křivoklátu. Toto 
pracoviště bude zajišťovat pečovatelské služby v Městečku, Pustovětech, Lašovi-
cích, Křivoklátu, Roztokách, Zbečnu, Sýkořici, Račicích, Branově, Skryjích, Hřebeč-

níkách, Slabcích, Hracholuskách, Nezabudicích a Velké Bukové. 

Pečovatelská služba je určena pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením (bez omezení věku). 

Základními činnostmi pečovatelské služby jsou: 
pomoc při zvládání běžných úkonů v péči o vlastní osobu, pomoc při osobní hygi-
eně, poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy, přípravu v podání jídla, po-
moc při zajištění chodu domácnosti (pomoc v domácnosti, úklid, nákupy, doprovo-
dy k lékaři, na nákupy, na úřady, praní a žehlení prádla), zprostředkování kontaktu 

se společenským prostředím, fakultativní činnosti dle dohody.

Služba je poskytována denně včetně víkendů a svátků v době od 7 do 19 hodin.

V případě zájmu volejte od pondělí do pátku mezi 7 a 14.30 hodinou
 na telefoní číslo 602 556 492 nebo 607 045 883, popřípadě využijte e-mail 

pecovatelska@domov-senioru.cz nebo socialni2@domov-senioru.cz.



ZŠ a MŠ Slabce
Divadlo ve školce

Ve středu 10. 9. zavítali žáci 1.–4. 
ročníku do mateřské školy, kde pro ně 
byla připravena veselá a poučná po-
hádka z prostředí rybníka. Hlavními 
postavami byli vodník Vrbička a jeho 
kamarád žabák. Pohádka přivedla děti 
k zamyšlení, jak je důležité chránit 
přírodu a pečovat o čistou vodu. Do 
příběhu se zapojilo i téma recyklace – 
děti si připomněly, že odpadky mají své 
místo v kontejnerech, a ne v přírodě. 
Pohádka děti rozesmála i poučila. 
Odcházely s dobrou náladou a s vě-
domím, že každý z nás může přispět 
k tomu, aby rybníky, lesy i celá naše 
planeta zůstaly čisté, krásné a zdravé. 
Mgr. Petra Šnoblová

Svatováclavský den
V  pátek 26. 9. jsme si na naší škole 

připomněli významného českého patro-
na – svatého Václava. Žáci 1.–4. ročníku 
se zapojili do projektového dne plného 
povídání, her a tvoření. Dozvěděli se 
zajímavosti ze života knížete Václava, 
jeho význam pro naši historii a proč je 
symbolem české státnosti. Děti ve sku-
pinách plnily tematické úkoly, pracovaly 
s obrázky, šiframi, početními úkoly apod. 
Ze splněných úkolů pak každá skupina 
vytvořila velký plakát, který shrnoval 
jejich práci. V samotném závěru na děti 
čekala běhací hra, ve které si mohly ově-
řit své poznatky. Den byl plný poznání, 
spolupráce i radosti a všichni si odnesli 
nové vědomosti i pěkné zážitky.
Mgr. Martina Rajsová, 
Mgr. Petra Šnoblová

Světový den pošty 
Měsíc říjen se ve 2. a 4. ročníku nesl  

v duchu Světového dne pošty, který si při-
pomínáme 9. října. Každý pátek se žáci 
věnovali aktivitám na téma pošty a psaní 
dopisů. Během projektu si děti vyzkouše-
ly složit vlastní obálku, naučily se správně 
vyplňovat adresy odesílatele a příjemce  
a navrhovaly své vlastní poštovní známky. 
Nechyběla ani teorie – žáci si připomněli, 
jak dopis správně začínat oslovením, jak 
se píše samotný text i závěrečný pozdrav 
a podpis. Poté si každý napsal vlastní 
dopis, který byl pečlivě vložen do obál-
ky. Vyvrcholením projektu byla návštěva 
pošty ve Slabcích, kde se děti dozvěděly 
mnoho zajímavostí o práci pošťáků. Paní 
poštmistrová ochotně odpovídala na zví-
davé otázky a dovolila dětem ozdobit svůj 
dopis pravým poštovním razítkem.
Mgr. Martina Rajsová

Halloween ve škole i školce
Dne 24. října se na naší škole konala 

strašidelně zábavná akce s názvem Ha-
lloween, kterou pro ostatní žáky připra-

vila devátá třída. Do oslav se zapojil první  
i druhý stupeň a také děti z mateřské ško-
ly. Celá budova se proměnila v kouzelné 
místo plné pavučin, dýní, netopýrů a růz-
ných strašidel.

Už od rána panovala ve škole skvělá 
atmosféra. Na chodbách se potkávali du-
chové, čarodějnice, upíři i kostlivci. O vel-
ké přestávce proběhla soutěž o nejhezčí 
masku – v každé třídě byla vyhlášena ta 
nejpovedenější a z nich se poté vybíraly 
tři celkově nejhezčí masky z celé školy. 
Aby to však nebylo nikomu líto, každý 
zúčastněný si odnesl za účast malou slad-
kou odměnu.

Po vyhlášení výsledků se někteří žáci 
druhého stupně vydali do mateřské školy, 
kde se s malými dětmi společně vyfotili,  
a samozřejmě je trochu postrašili – ale jen 
tak, aby se všichni smáli.

Paní učitelky také pro žáky připravily 
tematické aktivity – například matematic-
kou halloweenskou bojovku, pravopisné 
úkoly s duchy, různé soutěže a hry. Ne-
chybělo ani pečení halloweenských dob-
rot, které krásně provoněly celou školu.

Celý den se nesl v duchu radosti, spolu-
práce a dobré nálady. Děti si užily spoustu 
legrace a už teď se těší, co pro ně deváťá-
ci vymyslí příště! 
Mgr. Alena Hnízdilová

Výběr z prací žáků: 
Nečekané dobrodružství

Jednoho slunečného odpoledne jsme 
se s kamarádkou Anetkou rozhodly, že 
půjdeme k lesu hledat borůvky. Vzaly 
jsme si košíky a vydaly jsme se na ces-
tu. Nejprve bylo všechno v pořádku, 
slunce svítilo a ptáci zpívali. Pak jsme 
ale uslyšely zvláštní šustění v křoví. Za-
stavily jsme se a tiše čekaly. Najednou 
z křoví vyskočil malý pes! Byl špinavý 
a vypadal, že je moc unavený a vystra-
šený. Vypadal ztraceně a měl na obojku 
jmenovku. 

Potom jsme si všimly, že je celý mok-
rý, asi spadl do potoka. Vzaly jsme ho  

k vodě, umyly mu packy a daly mu 
trochu vody napít. Rozhodly jsme se, 
že ho odvedeme domů a zkusíme najít 
jeho majitele. Cestou jsme se zastavily 
v obchodě, kde paní prodavačka psa 
poznala. Řekla nám, že patří staré paní 
z nedaleké vesnice. Nakonec jsme psa 
odvedly k ní a ona nám s radostí podě-
kovala. Měla slzy v očích, protože svého 
pejska hledala celý den. Byly jsme šťast-
né, že jsme pomohly, a domů jsme se 
vracely s pocitem, že jsme zažily oprav-
dové dobrodružství.
Adéla Vyskočilová, 5.třída

Osmáci zkoumali Pascalův zákon 
V úterý 4. listopadu proběhla v hodině 

fyziky osmé třídy zajímavá laboratorní 
práce na téma Pascalův zákon. Úkolem 
bylo vyrobit jednoduché hydraulické 
zařízení. K tomu žáci použili injekční 
stříkačky různých objemů, plastové ha-
dičky a vodu obarvenou potravinářským 
barvivem, aby bylo lépe vidět, jak se ka-
palina v systému pohybuje. Každá dvoji-
ce či skupinka si sestavila vlastní model 
a zkoumala, jak se chová kapalina, když 
na jeden z pístů působíme silou. Během 
práce jsme si s žáky vysvětlili princip 
hydraulického zařízení – tedy to, že tlak 
v kapalině v uzavřené nádobě se přená-
ší všemi směry stejně a tím pádem, díky 
působení vnější síly, je v celém objemu 
kapaliny tlak rovnoměrný. Zkoumali 
jsme také, jak se mění výsledná síla při 
působení na píst o větší či menší ploše. 
Žáci tak mohli na vlastní oči vidět, že 
hydraulické systémy umožňují násobit 
sílu, což se využívá například u brzd, 
zvedáků nebo hydraulických lisů. Po 
praktické části následovala ještě teore-
tická část, kdy žáci vyplňovali pracovní 
list s otázkami k Pascalovu zákonu. Tam 
si zopakovali základní pojmy a vzorec 
pro výpočet tlaku. Hodina se nesla v du-
chu objevování a spolupráce a všichni si 
odnesli nejen nové poznatky, ale i prak-
tickou zkušenost s fyzikou „v akci“.
Bc. Adéla Jelínková

Halloween ve škole a školce. Foto: ZŠ a MŠ Slabce



Životní výročí v listopadu 2025 slaví
8. listopadu Soňa Konopásková, Slabce 154 55 let

10. listopadu Václav Opatrný, Kostelík 7 82 let

11. listopadu Pavel Šlaich, Modřejovice 2 75 let

17. listopadu Jindra Plamitzerová, Kostelík ev. č. 36 60 let

17. listopadu Zdeňka Fejlková, Kostelík 30 87 let

19. listopadu Josef Blecha, Slabce 143 65 let

20. listopadu Jana Kounovská, Rousínov 89 55 let

Životní výročí v prosinci 2025 slaví
2. prosince Aleš Opatrný, Kostelík 7 50 let

3. prosince Stanislav Beneš, Skupá 33 75 let

7. prosince Danuše Kohoutová, Slabce 97 55 let

9. prosince Blanka Štillerová, Slabce 145 65 let

20. prosince Ivo Kratochvíl, Skupá 31 50 let

20. prosince Robert Polcar, Skupá 45 55 let

21. prosince Josef Holý, Svinařov 25 80 let

21. prosince Eva Gnothová, Slabce 37 84 let

24. prosince Etela Bánská, Skupá 38 81 let

28. prosince Jiřina Kuncová, Slabce 101 87 let

31. prosince Jana Hlaváčková, Skupá 16 50 let

Jubilantům blahopřejeme! Pokud někdo z příštích jubilantů (leden, únor 2026) 
nechce být zveřejněn ve zpravodaji, nechť to oznámí na ÚM Slabce do konce prosince.

Úmrtí
6. října Václav Mejta, Modřejovice

Přihlášeni k trvalému pobytu
4. září Jiří a Jiřina Pokorných ze Stádlec do Slabec

22. září Alena Vaitová a Alena Korčáková z Chrášťan do Rousínova

15. října Robin Jára ze Stádlec do Slabec

Odhlášeni z trvalého pobytu
29. září Jiří Lisner z Modřejovic do Králova Dvora

1. října Jaroslav Chvojka z Modřejovic do Plískova

Svatba - Skryje, louka
6. září Lukáš Hlaváček a Adéla Jelínková, oba Hracholusky

Svatba - Týřovice, louka
12. září Mikuláš Vaněk a Martina Švarcová, oba Týřovice

Svatba - Slabce, park
13. září Lukáš Mihál a Šárka Marková, oba Rakovník

20. září Tomáš Neumann a Eliška Baklová, oba Praha

20. září Dominik Egert, Zavidov, a Klára Pichrtová, Hvozd

Svatba - Slabce, obřadní síň
11. října Jakub Brabec, Kralovice, a Lea Vejrážková, Kožlany

Společenská rubrikaZ historie městyse

Z historie židovského 
obyvatelstva na Slabecku 

(Dokončení) V roce 1856 žil na slabecku násle-
dující počet židovských rodin: Slabce 5, Chříč 1, 
Rousínov 5, Svinařov 9, Modřejovice 10, Hřebeč-
níky 7, Tytry 3, Velký Újezd 2, Krakov 2, Neza-
budice 1, Křivoklát 4. Celkem patřilo k židovské 
obci v oné době 49 rodin s 240 členy. 

V oné době probíhaly v našem národě vášnivé 
boje politické a národnostní. Obyvatelé české ná-
rodnosti nesnášeli, že bohatá Popperova rodina 
má velký vliv v celém okolí a že uplatňuje ger-
manizační snahy. Židé v čele s Popperem dávali 
přednost němčině před češtinou. Majitelem zdej-
šího velkostatku byla německá šlechtická rodi-
na (Nostic, od r.1866 Croy Dülmen) a v ústřední 
správě statků se úřadovalo jenom německy. Sla-
becký starosta Kralitschka (Králíček) dopisoval 
úřadům ještě v polovině 19. století pouze ně-
mecky. Popperova rodina prosadila také zřízení 
soukromé německé židovské školy ve Slabcích, 
ve které vyučoval první rabín slabecké synagogy 
Lazar Kraus. Škola však neměla dlouhého trvání. 
Mívala jen 18 žáků a chodili do ní i nežidovské 
děti, aby se naučily německy. V roce 1893 byla 
škola uzavřena. Mojžíš Popper zemřel v Plzni v 
r. 1865 a tím slabecké židovstvo velmi utrpělo. 

V roce 1867 byly sepsány stanovy nového spol-
ku, který byl podpůrným spolkem v nemoci a 
pohřbívání zemřelých podle rituálních předpisů. 
Předsedou se stal Leopold Popper, pokladníkem 
Leopold Stein, oba ze Slabec. Roční příspěvek 
činil 50 krejcarů.

Starý nouzový hřbitov byl v letech 1869 až 
1870 opraven na náklady rodiny Popperovy a 
Cultus Gemeinde in Slabetz. Tím došlo k vyřa-
zení zdejších židů z Pohřebního bratrstva v Ra-
kovníku, jehož předsedou byl Josef Löwy z Křivo-
klátu a dlouholetým pokladníkem býval Mojmír 
Popper ze Slabec.

Po roce 1880 začali se naši židé z vesnic vy-
trácet do měst a pro nepatrný počet členů se 
židovská obec v roce 1922 přestěhovala ze Sla-
bec do Rakovníka. Zbyla tu jen synagoga, kterou 
koupil Karel Poláček (s ženou a dcerou zahynuli 
v 2. světové válce v koncentračním táboře). Bý-
valá synagoga byla před lety zbourána a na jejím 
místě je parkoviště před nákupním střediskem 
ve Slabcích. 

Rodina Rudolfa Steinreicha se po úmrtí otce 
a matky vystěhovala, rodina Popperova opustila 
Slabce kolem roku 1905. V roce 1856 žilo v okolí 
49 rodin, před nacistickou okupací 6 až 7 rodin. 
Na škole ve Slabcích byly v letech 1923 až 1931 
tři až čtyři děti židovského vyznání. 

A tak jedinou vzpomínkou na existenci židov-
ských obyvatel na Slabecku a výsledkem tolika 
snah, tužeb, bojů a starostí zůstal jen tichý hřbi-
tůvek mezi Svinařovem a Rousínovem.
Ing. Filip Celba

Oznamujeme občanům, že dne 27. 12. 2025 (sobota)
nebude otevřeno sběrné místo odpadu ve Slabcích.
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